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Utdragsbestyrkande 

 

§  56 KFKS-2023-00565 

Investering konstverk-Evas sju döttrar 

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt följande. 

1. Kommunfullmäktige beslutar om en investering på en miljon kronor för att köpa in 

konstverket Evas sju döttrar och installera det i Sicklasjön eller alternativ lämplig 

plats.  

Sammanfattning av ärendet 

Under konstutställningen Wallstreet Stockholm sommaren 2022 stod verket ”Evas sju 

döttrar” i Sicklasjön, strax öster om Sickla strand. Verket var mycket uppskattat men var 

enbart tillverkat för att hålla under utställningstiden och togs därför bort som planerat när 

utställningen avslutades.  

Efter festivalen erbjöds kommunen att köpa in verket, nu i en hållbar version. Verket var 

ett av de mest uppskattade och omskrivna verken under hela konstfestivalen och väckte 

uppmärksamhet i olika sociala media. Ansvariga för offentlig konst i Nacka kommun har 

tillsammans med extern kompetens (konstkonsulter från Wallstreet Stockholm) gjort 

bedömningen att verket håller väldigt hög konstnärlig kvalitet och har en berättelse som 

både länkar till människans ursprung, modern tid och framtiden på ett genialiskt sätt.  

Placeringen i Sickla sjö uppskattas av konstnärerna bakom verket, och även Nacka 

kommun gör bedömningen att placeringen förbättrar det promenadstråk som sträcker sig 

längs Sicklasjön där även ett par andra verk finns permanent kvar från Wallstreet 

Stockholm.   

Inköp av verket uppgår till en kostnad av 720 000 kr. Beräknat behövs ytterligare medel för 

montering, installation, inköp av pump, el dragning, kommunikation etc.  

Driftkostnaden beräknas uppgå till 4 000 kr per år.  

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse daterad den 13 februari 2024.  

Bilaga 1. Offert konstverk. 

Yrkanden 

Gunnel Nyman Gräff (S) yrkade bifall till utsänt förslag från kommunstyrelsens 

arbetsutskott.  
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Beslutsgång 

Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, arbetsutskottets förslag, 

och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckning 

Gunnel Nyman Gräff lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna: 

Det känns bra och roligt att konstverket återvänder till Nacka, och att det blir permanent. 

Det uppskattades av många av de närboende som passerar platsen och välkomnas tillbaka. 

Inspirationen till konstverket ”Evas sju döttrar” kommer från Kalaharitriologi berättar 

konstnären Lasse Berg; hur ett hundratal homo sapiens korsade Bab-el-Mandeb 

(Sorgesundet) mellan Djibouti och Eritrea och Yemen på Arabiska halvön för ungefär 60 

000 år sedan – de som är anmödrar och anfäder till alla nu levande människor utanför den 

afrikanska kontinenten, även till oss nordbor. Och, som det står i underlaget - fortfarande 

korsar människor olika hav och vatten i hopp om ett bättre liv – låt oss påminnas om det 

när vi ser kvinnorna i vattnet. 

Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 

Det är ett mycket bra initiativ att köpa in den populära skulpturgruppen Evas sju döttrar, 

vad Vänsterpartiet skickade med till tjänstemännen under kommunstyrelsemötet är att 

säkerställa att det inte finns risker för barn med placeringen i vattnet. I mina värsta farhågor 

finns rädslan att konstverket väcker barn intresse för bland annat lek runt skulpturerna 

vintertid. Det kommer behövas isfritt vatten runt skulpturerna för att de inte ska frysa 

sönder och därmed en tänkbar risk att isen blir tunn och barn kan förolyckas. 
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